
Ποιοι πλήττονται από τους νέους φόρους που φέρνει η συμφωνία

Ποιους καίει το βαρύ πακέτο μέτρων. Ψηφίζονται μέχρι την Τετάρτη στη βουλή τα
πρώτα προαπαιτούμενα. Διαβάστε τι μας περιμένει
Μποναμά μέτρων που αναμένεται να πλήξει σφόδρα μισθωτούς, συνταξιούχους, νοικοκυριά,
επιχειρήσεις, καταναλωτές, αλλά και αγρότες περιλαμβάνει η συμφωνία μεταξύ Ελλάδας
και δανειστών που επετεύχθη στις Βρυξέλλες, ώστε να ανοίξει ο δρόμος για τριετές
πρόγραμμα χρηματοδότησης ύψους 82-86 δισ. ευρώ.  Το βαρύ πακέτο των παρεμβάσεων, η
εφαρμογή του οποίου αναμένεται να ξεκλειδώσει τη χρηματοδότηση της οικονομίας, θα
πλήξει το σύνολο του πληθυσμού, καθώς από το τσουνάμι των μέτρων δεν θα ξεφύγουν
ούτε οι φορολογούμενοι, αλλά ούτε και επιχειρήσεις, μικρές και μεγάλες.
Τα περισσότερα φορολογικά μέτρα θα πρέπει να έχουν ψηφιστεί μέχρι αύριο Τετάρτη 15
Ιουλίου από τη Βουλή, ενώ ορισμένα από αυτά θα έχουν αναδρομική ισχύ.
Οι εφαρμοστικοί νόμοι, αφού λάβουν την έγκριση των θεσμών, αναμένεται να κατατεθούν
αύριο προς ψήφιση στη Βουλή, με τη διαδικασία του κατεπείγοντος.
Ειδικότερα, τα πρώτα προαπαιτούμενα που πρέπει να ψηφιστούν από τη Βουλή, ώστε να
δοθεί το σήμα για επιτάχυνση των διαπραγματεύσεων για το νέο πρόγραμμα
χρηματοδότησης της χώρας, είναι τα εξής:
ΕΝΦΙΑ
Διατήρηση του φόρου για το 2015 αλλά και το 2016.
Οποιαδήποτε αλλαγή στις αντικειμενικές αξίες που προωθείται δεν θα πρέπει να
μεταβάλλει τον εισπρακτικό στόχο για έσοδα ύψους 2,650 δισ. ευρώ ετησίως.
ΦΠΑ
Καθιέρωση των νέων συντελεστών και σαρωτικές μετατάξεις προϊόντων από τον χαμηλό
στον υψηλό συντελεστή ΦΠΑ, με στόχο να εισπραχθούν επιπλέον έσοδα ύψους 1,8 δισ.
ευρώ ή 1% του ΑΕΠ.
Το κύμα ακρίβειας στην αγορά θα είναι μαζικό, μειώνοντας την αγοραστική δύναμη των
πολιτών και ενισχύοντας την κρίση στην αγορά.
Το νέο καθεστώς ΦΠΑ προβλέπει τρεις συντελεστές:
- Ο υπερμειωμένος 6% για φάρμακα, βιβλία και θέατρα.
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- Ο μεσαίος 13% για βασικά τρόφιμα, ξενοδοχεία, ενέργεια, ύδρευση.
- Ο υψηλός 23% για εστίαση, τυποποιημένα τρόφιμα, μεταφορές (αστικά, ακτοπλοϊκά,
αεροπορικά εισιτήρια), κόμιστρα ταξί.
ΦΠΑ στα νησιά του Αιγαίου
Καταργείται η έκπτωση του 30% για τα μεγάλα τουριστικά - κοσμικά - νησιά του Αιγαίου.
Διατηρείται η έκπτωση του 30% μέχρι το τέλος του 2016 για τα απομακρυσμένα νησιά,
αφού προηγουμένως έχει συσταθεί μηχανισμός αποζημίωσης των μόνιμων κατοίκων.
Εισφορά Αλληλεγγύης
Αυξάνεται αναδρομικά από την 1η Ιανουαρίου 2015 για τους φορολογούμενους που έχουν
ετήσιο εισόδημα άνω των 30.000 ευρώ.
Δεν αποκλείεται η αύξηση να ξεκινήσει από χαμηλότερα εισοδήματα. Οι νέοι συντελεστές
θα κυμαίνονται από 0,7% έως 8% ανάλογα με το ύψος του εισοδήματος και η επίπτωσή
τους θα φανεί άμεσα από την παρακράτηση φόρου εισοδήματος στους μισθούς και τις
συντάξεις του Αυγούστου.
Φόρος πολυτελούς διαβίωσης
Αυξάνεται αναδρομικά για τα εισοδήματα του 2014, από το 10% στο 13% ο συντελεστής
υπολογισμού του φόρου πολυτελούς διαβίωσης για τα ΙΧ άνω των 2.500 κυβικών, τις
πισίνες και τα αεροσκάφη.
Ο φόρος επεκτείνεται και στα σκάφη αναψυχής μήκους άνω των 5 μέτρων.
Αγρότες
Καταργούνται σταδιακά οι φοροαπαλλαγές των αγροτών ενώ αυξάνονται οι φόροι.
Ο φορολογικός συντελεστής των αγροτών αυξάνεται από το 13% στο 26%, καταργείται η
επιδότηση πετρελαίου για τις αγροτικές καλλιέργειες, ενώ αυξάνεται από το 26% στο 28%
ο φορολογικός συντελεστής για τις επιχειρήσεις.
Επιχειρήσεις
- Αύξηση του συντελεστή φορολόγησης για τις Ανώνυμες Εταιρείες από το 26% στο 28%.
- Αυξάνεται στο 100% από 80% η προκαταβολή φόρου για τις Ανώνυμες Εταιρείες.
Το μέτρο αφορά και τις μικρές επιχειρήσεις που σήμερα προκαταβάλλουν το 55% του
φόρου στην Εφορία και θα φτάσουν σταδιακά το 100% μέχρι το 2017.
Ληξιπρόθεσμα χρέη
Η συμφωνία φέρνει αλλαγές και στη ρύθμιση για τα ληξιπρόθεσμα χρέη, με απώτερο στόχο
να εξαιρεθούν όσοι δεν αποπληρώνουν κανονικά τις τρέχουσες υποχρεώσεις τους.
Ασφαλιστικό
Κατάργηση του ΕΚΑΣ από τώρα και σταδιακά έως το 2019, περιορισμό των πρόωρων
συντάξεων και ποινή 16% για κάθε έτος πρόωρης συνταξιοδότησ
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